
              

Notulen jaarvergadering dorpsbelang Wytgaard, 24 maart 2023 
 
Aanwezig van bestuur Dorpsbelang Wytgaard (DB): Menno Deelstra (voorzitter),  
Auke Tseard Jongbloed (penningmeester), Wytske Jongbloed, Nynke Rijpma, 

Marlies Roorda (secretaris). 
 
Aanwezig: 42 leden en 8 niet-leden. 

Afmelding van: Eelke Nutma, Hylke Andringa en Arnold Jorna 
 
1. Opening. 

Menno Deelstra opent de vergadering. In het bijzonder welkom voor Abel 
Reitsma (wethouder gemeente Leeuwarden), Jennifer Batteram 
(gebiedswerker gemeente Leeuwarden), Jan Lautenbach (groenbeheerder 
gemeente Leeuwarden), de gemeente raadsleden Tiny Hoedenmaker (CDA), 
Hinke Roorda (FNP), Auke Kleefstra (gem. bel.), Joost Caluwe (PvdA) en Hans 
van Reenen (CU).  
 

2. Vaststellen van de agenda. 
Aan punt 4 wordt werkgroep AED en IKC Roorda toegevoegd.  
Punt 5 en 6 worden omgedraaid i.v.m. de aanwezigheid van wethouder 
Reitsma tot 21.00 uur 
 

3. Jaarverslag 2022-2023. 
Menno Deelstra leest het jaarverslag voor aan de vergadering. Er zijn geen 

opmerkingen naar aanleiding van het verslag. 
 

4. De werkgroepen en Hinke Richtsje Miedema van IKC Roorda. 

geven een toelichting.   
 

Het Havenpypke. 

Wytske Jongbloed:  
De Havenpypkes worden sinds dit jaar gedrukt door CSL digitaal uit 
Leeuwarden. Sindsdien zijn de Havenpypkes beter te lezen en komen de foto’s 
beter uit. Er komt genoeg kopij binnen, maar meer kan natuurlijk altijd! Heb je 
een leuk verhaal of foto, stuur het naar redactiehavenpypke@hotmail.com.  
De redactie van het Havenpypke is blij met de hulp van Ineke Hiemstra en 
André Jaspers die de Havenpypkes door weer en wind bezorgen, met de vaste 

schrijvers Ian Borwell, Wim Schuurman en Catrien Schuurman, en met Agatha 
Hijlkema-Jorna die ervoor zorgt dat de teksten in goed Fries in het 
Havenpypke komen te staan.  
 
 

mailto:redactiehavenpypke@hotmail.com


              

Werkgroep sociaal. 

Windel Jongbloed:  
De werkgroep sociaal heeft zich met de volgende punten bezig gehouden. 
- Dorpsgenoten in contact gebracht met Amaryllis en zelf contacten met 

mensen onderhouden;  
- Het rondbrengen van kaarten op het moment van vervelende 

gebeurtenissen;  
- Bijeenkomst met vrijwilligers;   

- Realiseren van de elektrische duofiets van Eltsenien Nei Bûten 
(Wirdum/Swichum/Wytgaard). De werkgroep is altijd op zoek naar 
vrijwilligers die willen fietsen en ouderen die het fijn vinden om een stukje 

mee te fietsen. Heel vrijblijvend. Zaterdag 25 maart is de feestelijke 
openingsrit bij de Golle in Wirdum. De werkgroep organiseert ook nog iets 
kleins in Wytgaard om de fiets te introduceren;  

- Wandelavond voor iedereen (niet alleen mensen met problemen), er wordt 
gewandeld op woensdagavond om 19.00. Verzamelen bij het ‘gele 
bankje’.  

 
In de vorige ALV heeft de werkgroep aangegeven na te denken over de rol van 
de werkgroep in Wytgaard. Wij hebben gemerkt dat er óf zware gevallen bij 
ons terecht komen die alleen zijn op te lossen door professionele organisaties 

óf de omgeving verzamelt zich en neemt de zorg op zich. Dat laatste is een 
groot compliment naar ons Wytgaard! De werkgroep is naar onze mening 
opgericht met het idee om eenvoudige hulpvragen van dorpsgenoten op te 
lossen en die vragen krijgen we niet of nauwelijks. Dit betekent voor ons dat 
wij ons overbodig voelen. En juist dát heeft Anneke Schuurman, Anneke 
Veldkamp en Gea Hoekstra ertoe doen besluiten dat zij willen stoppen met de 
werkgroep. 

Windel wil de aankomende periode bekijken of er een ander sausje over de 
werkgroep kan worden gegoten waardoor de werkgroep blijft bestaan.  
 

Werkgroep Ontwikkeling Wytgaard. 
De werkgroep is niet aanwezig bij de vergadering. Tijdens de vergadering 
wordt een verslag gemaakt door Eelke Nutma voorgelezen.  

- De werkgroep is bezig met het realiseren van QR straatnaambordjes zoals 
al eerder is ontwikkeld voor de Jaring Waltastrjitte.  

- Oproep van de werkgroep: wie zou hier graag aan mee werken en/of  wie 

kan meer vertellen over de geschiedenis van de huizen en de bewoners 

van de Buorren. Opgave kan via dorpsbelang.  

- Het doel is om tijdens de opening van de Pier Thomasstrjitte het verhaal 
van Pier Thomas compleet te hebben.  

- De uitgebrachte Havenpypkes van nu en uit het verleden zijn (weer) terug 
te vinden op Havenpypkes | Wytgaard (jouwweb.nl).  

- De werkgroep is betrokken bij de werkgroep realisatie van een kaatsmuur 
in de Twirre.  

https://wytgaard.jouwweb.nl/havenpypkes


              

Grientegaard. 

Janine Bos: 
- De vrijwilligers van de Grientegaard zouden het mooi vinden om op den 

duur met de opbrengst van de Grientegaard een oogstfeest te kunnen 
organiseren voor het dorp.  

- In januari hebben de vrijwilligers een mooie bijdrage van Kern met Pit 
ontvangen.  

- Er zijn gesprekken gespreken gaande om de tuin verder uit te breiden in 

Wytgaard. 
- Van het dorpsbelang heeft de Grientegaard een mooie bijdrage gekregen 

om een waterpomp aan te schaffen voor de droge zomers.  

- De Grientegaard heeft een facebooksite en nodigt eenieder van harte uit 
om hen te volgen.  

Activiteitencommissie Pypskoft. 

Trudy Jorna:  
Pypskoft heeft geen activiteiten georganiseerd in het jaar na corona. De 
vooruitzichten zijn echter wel leuk! De werkgroep heeft een beroep gedaan op 
een tweetal subsidies waarvan er één definitief en de ander mondeling is 
toegezegd. Het betekent dat Pypskoft weer actief is en kleine en grote 
evenementen aan het bedenken en organiseren is (verdeeld over 2023/2024). 

 

AED 
Catrien Schuurman: 
- De tweede AED van Wytgaard hangt inmiddels bij it Kleaster, een mooi 

centraal punt.  
- De werkgroep heeft weer cursussen georganiseerd.  
- De AED bij de Twirre hangt nu aan de andere kant van de voordeur.  
- De wens van de werkgroep is om uiteindelijk heel Wytgaard dekkend te 

krijgen, misschien ooit nog een derde AED? .  
- Oproep aan eenieder die kan reanimeren, geef je op bij www.hartslagnu.nl 

! 
 

IKC Roorda 
Hinke Richtsje Miedema: 

De inspectie heeft het IKC Roorda als ‘zeer zwak’ bestempeld. Dit raakt veel 
mensen en roept ook vragen op in de gemeenschap. Hinke Richtsje heeft 
tijdens deze vergadering uitleg gegeven over hoe deze beoordeling tot stand is 
gekomen en hoe er mee om wordt gegaan. Inmiddels zijn er van alle kanten 
hulptroepen en experts ingezet om het onderwijsniveau omhoog te krijgen.  
De prognose voor het IKC is goed; de kinderopvang groeit, nieuwbouw in 

Wytgaard, groeiend percentage kinderen uit de regio, vier dagen peuteropvang 

etc. Hinke Richtsje heeft er alle vertrouwen in dat het IKC er uiteindelijk alleen 
maar sterker uit komt en spreekt de hoop uit dat de gemeenschap achter het 

http://www.hartslagnu.nl/


              

IKC blijft staan en dat dit samen gedragen kan worden, immers het IKC is een 

belangrijk onderdeel van de dorpsgemeenschap.  
 
Vragen: 
Wethouder Reitsma: Hebben jullie nog genoeg leerkrachten? Zo niet hoe gaan 
jullie hier mee om?  
Hinke Richtsje: Niet altijd, indien nodig sta ik zelf voor de klas, of klassen 
worden gesplitst en in uiterste nood blijven de kinderen thuis.  

 
Age Jongbloed: Het is een vervelend moment dat de school deze beoordeling 
heeft gekregen gezien de nieuwbouw en de eventuele nieuwe leerlingen die dit 

met zich mee brengt. Wanneer wordt het inspectie rapport herijkt?   
Hinke Richtsje: In het voorjaar volgend jaar zal de inspectie de beoordeling 
herijken. Het is inderdaad een vervelend moment, maar Hinke Richtsje spreekt 

nogmaals de hoop uit dat de gemeenschap achter het IKC staat en dit ook uit 
wil dragen.  
 
Froukje Andringa: Wat doen jullie richting nieuwe inwoners?  
Hinke Richtsje: In de ‘wolkom yn Wytgaard tasjes’ zit een folder van het IKC, 
mensen vinden school via internet en 31 maart is er een opendag.  
 

5. Vragen aan de gemeente.  
Ymkje Roorda: De put van de riolering op de Hegedyk is vervangen door een 

goot met een rooster, dit rooster wordt niet vaak genoeg schoongemaakt 

waardoor het water niet goed afgevoerd wordt en vervolgens in de tuinen van 

de aanwonenden belandt.   

Wethouder Reitsma: Zal op deze vraag terug komen.  

 

Hannie Jaspers: Een stuk bestrating bij overstort (bij parkeerplekken Púndyk) 

wordt door de gemeente niet onkruidvrij gehouden. Het onkruid stond op een 

gegeven moment zo hoog dat ze het zelf gemaaid heeft. Hannie zou graag zien 

dat de gemeente dit voortaan bijhoudt. Hier staat ook een lantarenpaal die het 

vaak niet doet. 

 

Wethouder Reitsma: Zal op deze vraag terug komen.  

 

Met het vervangen/vernieuwen van alle lantarenpalen in Wytgaard zullen de 

problemen met de lantarenpalen straks verholpen zijn. Mochten er toch 

problemen met lantarenpalen zijn meld het via 

https://storing.moononline.nl/gemeenteleeuwarden De melding komt dan op 

de juiste plek zodat er zo snel mogelijk actie op gezet kan worden.  

 

Wethouder Reitsma:  

Nog een paar punten vanuit de gemeente die goed zijn om te benoemen:  

https://storing.moononline.nl/gemeenteleeuwarden


              

- De Dekemawei incl. fietspad zal volgend jaar opgeknapt worden, de 

Weidumerdyk (Wytgaard tot de brug Weidumerhout) moet nog even 

wachten.  

- Verlichting op Barrahûs zal snel aangepakt worden.  

6. Pauze  
 

7. Notulen jaarvergadering 2022 (zie ook www.wytgaard.info) 
De notulen worden zonder wijzigingen goedgekeurd.  

 

8. Financieel verslag en verslag kascommissie 

Auke Tseard licht het financieel 2022 verslag toe.  

Eelke Nutma en Hein Waterlander zijn als kascommissie bij Auke Tseard 
geweest voor de controle. Het zag er prima uit en de vergadering verleent 
décharge.  

 
Trudy Jorna: Wat gebeurt er als het geld van het dorpenbudget niet op is 
gemaakt aan het einde van het jaar? 
Auke Tseard: Dit jaar is alles op gemaakt. Mocht dit eens niet het geval zijn, 
dan kan er een reservering worden aangeven bij de gemeente en dan kan dit 

het volgende jaar nog gebruikt worden.   

 

9. Verkiezing kascommissie:  
Aftredend is Hein Waterlander. Er wordt een nieuw lid gekozen tijdens de 

vergadering. Pieter de Roos stelt zich beschikbaar als nieuw lid kascommissie. 

De kascommissie voor het komende jaar bestaat uit: Eelke Nutma en Pieter de 
Roos.  
 

10. Bestuursverkiezing:  
Er zijn geen aftredende bestuursleden.  

 

11. Alternatief plan basketbalveldje.  
Gea Hoekstra en Bennie Schuurman geven een presentatie over het 

bewonersinitiatief dat ze hebben ingediend bij de gemeente voor de inrichting 

van het basketbalveldje. Gea en Bennie hebben een mooi plan gemaakt voor 

een Jeu de Boules baan in combinatie met buitenfitness.  

 

De reacties uit de zaal zijn positief, mooi plan! 

 

Trudy Jorna: Hoe is het in andere dorpen? Wordt er daar goed gebruik van dit 

soort faciliteiten gemaakt?  

http://www.wytgaard.info/


              

Gea Hoekstra: heeft onderzoek in o.a. Reduzum gedaan, daar wordt er goed 

gebruik van gemaakt. 

 

Age Jongbloed: Hoe wordt de keus gemaakt wat de uiteindelijke invulling 

wordt van het basketbalveldje? 

Menno Deelstra: De gemeente zal uiteindelijk in samenspraak met dorpsbelang 

een keuze maken. 

 

12. Uitleg over het groenbeheer in Wytgaard.  

Jan Lautenbach, groenbeheerder van de gemeente Leeuwarden, geeft een 

presentatie over het groenbeleid van de gemeente Leeuwarden.  

 

Belangrijk om te weten is:  

Heeft u een klacht, vraag of opmerking over het groenbeheer, maak dan 

hiervan melding via website van de gemeente bij het loket ‘woon- werk- en 

leefomgeving’ of bel naar 14058. Op deze manier komt de melding op de juiste 

plek terecht.  

 

Op de gemeentelijke website: www.groenleeftinleeuwarden.nl, vindt u 

informatie over openbaar groen zoals bewonersinitiatieven, werkzaamheden en 

maaibeheer.  

Van tevoren ingebrachte vraag van Hegedyk: De trottoirbanden om de perken 
zijn verzakt, de haagjes zijn te hoog (verkeerstechnisch gevaarlijk), veel 
onkruid en alleen de rijbaan wordt geveegd. De bewoners pakken veel zelf op, 
maar zouden graag samen met de gemeente kijken wat mogelijk is om het 
geheel netter te krijgen. 

 
Baukje van Balen: Naar aanleiding van deze vraag is Jan Lautenbach inmiddels 
al komen kijken naar de situatie op de Hegedyk, en zal hier actie op 

ondernemen. Baukje van Balen geeft aan erg tevreden te zijn over deze snelle 
actie.  
  
Trudy Jorna: Vorige week zijn er bomen gekapt bij het sportveld, het hout is 

vervolgens opgehaald door iemand uit een ander dorp. Het was mooier 

geweest dat het hout was aangeboden aan bewoners van Wytgaard.  

Jan Lautenbach: Dit is niet de normale gang van zaken. De betrokken 

aannemer maakt in de regel een prijs voor het hout en vervolgens wordt het 

hout verkocht aan een houthandelaar.    

 

Gea Hoekstra: Bij het hondenlosloopveldje heeft een rozenbottelperk plaats 

gemaakt voor een glasvezelkast. Erg jammer, komt het groen wat nu weg is 

nog terug? Wellicht in een andere vorm? Jan Lautenbach zal het navragen en 

zal hier op terug komen.  

http://www.groenleeftinleeuwarden.nl/


              

 

Age-Jan Jorna: Zijn er nog plannen qua groen voor Wytgaard?  

Jan Lautenbach: Nee er zijn op dit geen grote plannen voor Wytgaard. Wel wil 

de gemeente de entree van de dorpen kleur geven met voorjaarsbloemen 

(bollen). Dit  ook in Wytgaard.  

 

Ymkje Roorda: Het valt op dat op de Hegedyk het groen minder goed wordt bij 

gehouden dan in de Buorren.  

Jan Lautenbach: Dat er in de Buorren al geschoffeld/gesnoeid is, heeft er mee 

te maken dat het werk is aanbesteed. Er zit drie jaar onderhoud van de 

aannemer op.  

 

Gerwin Visser/ Age Jongbloed:  

Een aantal jaar geleden zijn er een aantal populieren gekapt ten noorden van 

Wytgaard. De bedoeling was dat ze allemaal gekapt zouden worden, maar 

i.v.m. een vleermuisroute is er besloten gefaseerd te kappen. Dit maakt dat 

ongeveer een kwart van de oude populieren nog staat. Er waaien regelmatig 

veel takken af. 

Jan Lautenbach zal navraag doen wat hierin de plannen zijn.  

 

Gerwin Visser: Aan de andere kant van de weg zijn nieuwe bomen geplant. 

Volgens Gerwin staan deze te dicht op de weg.   

Jan Lautenbach zal uitzoeken waarom de bomen zo dicht bij de weg staan. 

(misschien heeft het met kabels te maken?) 

 

13. Rondvraag  
Age-Jan Jorna: geeft aan zich te willen inzetten om het QR bordje van de 

Buorren te realiseren.  

 

Menno Deelstra: Tot slot nog een tweetal opmerkingen van het bestuur. 

- Voor veel vragen/ opmerkingen kan je bij het gemeentelijk loket terecht, 

echter soms is er iets waarvan niet duidelijk is waar je moet zijn. Schroom 

dan niet om bij dorpsbelang aan te kloppen.  

- Mocht je op zoek zijn naar een woning in Wytgaard, maar heb je het idee 
dat je geen kans krijgt, meldt dit dan bij dorpsbelang. Het is geen 
garantie dat het dan wel lukt, maar als we het als dorpsbelang niet weten 

kunnen we sowieso niets voor je betekenen. Zowel woningcorporatie 
Elkien als de gemeente zijn bezig om meer mogelijkheden in 

woningtoewijzing te creëren.   
 

14. Sluiting. 
Menno Deelstra bedankt de catering en iedereen voor de aanwezigheid en 
inbreng tijdens de avond en sluit de vergadering.  


